



【大公文匯全媒體】本港第五波疫情嚴峻，衛生署及醫管局今日(16日)下午舉行疫情記者會。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君公布，截至今日零時，本港新增29272宗確診個案，當中14454宗經核酸檢測，餘下14818宗為快速抗原測試呈報有效個案。本港第五波疫情累計個案962581宗。

特首林鄭月娥今日公布，在2月26日至3月5日期間，快速測試呈陽性的申報共有184390宗。

援港醫療隊：希望香港快點好起來！



圖：內地援港醫療隊隊員、廣東省中醫院二沙島醫院急診科護士長凌傳仁和同事擁抱道別。 \ 大公報記者盧靜怡攝

【大公報】應香港特區政府請求，由廣東省組派的內地援港醫療隊共75人昨日啓程援港。

支援香港抗疫任務重大、時間緊急，很多醫護人員都來不及跟家人朋友好好告別，便開啓了這場“說走就走”的逆行。大公報記者在廣州幾家參與援港任務的醫院出徵現場，見證了一幕幕感人的情景。

收到出徵的信息，第一時間去剪短頭髮，方便打理。

內地援港醫療隊隊員凌傳仁在出發前一晚就打包好行李，他來自廣東省中醫院。昨日早上，凌傳仁與家人匆匆告別後，便拉着行李篋回到位於廣州越秀大德路的廣東省中醫院總院。這是凌傳仁第二次拉着行李篋到醫院了，上一次還是2020年1月27日出發馳援武漢。這次來港，凌

傳仁比去馳援武漢時心裏更有底氣和信心。他已提前將兩側頭髮理平，並與同行隊員笑說：“收到出徵的信息，第一時間急匆匆去剪短頭髮，這樣才方便打理。”

在各醫院的出徵動員大會後，內地援港醫療隊隊員就抓緊時間吃盒飯，以便在12時前出發趕往廣東省衛健委集合。廣東省中醫院為醫護人員準備的午餐盒飯有三菜一湯，大家低頭匆匆扒飯，食飯間隙還不忘聊到各自對香港的深刻印象。“我很多粵語歌都會唱，可惜因為醫院工作時間忙，沒什麼時間看港劇”、“希望香港快點好起來吧”，言談之間，充滿了對香港的關切和深情。

丈夫再次出徵戰疫，在公在私，都會全力支持他。

在中山大學附屬第一醫院，不少隊員家屬都

趕來與援港醫療隊員告別。其中一位隊員的妻子葉珈琳，同樣是該院的醫護人員，一直依依不捨地盯着準備趕赴抗疫前線的丈夫，直到中巴車門關上後漸行漸遠，葉珈琳才終於忍不住流下眼淚。她的丈夫去年8月才從援藏醫療隊回來，此次又被召集前往香港援助抗疫。即便心中有萬般不捨，葉珈琳還是表示，自己也是醫護人員，“非常清楚治病救人是醫生的神聖職責，無論在公在私，我都給予丈夫全力的支持”。

昨日中午，在廣東省衛健委門前，滿載着內地援港醫療隊員的多輛大巴，集結完畢後便緩緩啓程開往香港。

車窗內，有的隊員微笑揮手道別，有的隊員還在抓緊時間商量部署接下來的任務和工作。車